



去年11名处级干部被查处

昨天上午,苏州市第十五届人民代表大会第三次会议举行第二次全体会议,会议听取了苏州市人大常委会工作报告和苏州市中级人民法院、苏州市人民检察院工作报告。

据介绍,2013年全市法院共受理案件156141件,办结131165件,同比分别上升35.5%和21.9%,均创历史新高。

市中级人民法院组织审结

129人特大跨国电信诈骗系列案,中央电视台《新闻联播》等媒体集中报道。依法惩治破坏市场经济秩序犯罪,审结非法集资、虚开发票等案件733件,判处罪犯1076人。依法办理了社会关注的“跑路”女老板顾春芳集资诈骗、合同诈骗、抽逃出资案,一审对其判处死缓。

此外,苏州市人民检察院深入查办职务犯罪案件,坚持“老

虎”“苍蝇”一起打,共立案侦查贪污贿赂犯罪141件148人,渎职侵权犯罪34件34人。重点查办有影响、有震动的大案、要案,立案查处百万元以上大案18件、处级干部要案11人。

其中,查办原沧浪区常务副区长王树民受贿案,苏州高新区经济发展集团总公司原副董事长、总经理纪向群受贿案,苏州市农业委员会原党委委员凌志纯滥

用职权、受贿案,进一步加大了对行贿犯罪的惩治力度,对33名行贿人(单位)追究了刑事责任。

同时,检察机关依法惩治危害民生犯罪,审查起诉生产、销售“病死猪”、问题奶粉等有毒有害食品犯罪9件16人;开展查办发生在群众身边、损害群众利益的职务犯罪专项行动,在工程建设、征地拆迁、医疗卫生、涉农资金补贴等领域立案138件145人。 何洁

政协苏州市十三届三次会议闭幕

昨天下午3点,在圆满完成各项议程后,政协苏州市第十三届委员会第三次会议在苏州市会议中心胜利闭幕。

会议期间,广大政协委员以

饱满的政治热情和强烈的责任感,认真听取并热烈讨论了江苏省委常委、苏州市委书记蒋宏坤同志的重要讲话,听取并审议了常委会工作报告和提案工作情况报告;列

席了市十五届人大三次会议,听取并讨论了周乃翔市长所作的政府工作报告和其他报告。

各位委员围绕全面深化改革、促进苏州市工业经济转型升

级、城乡一体化建设、民生改善和社会管理、古城保护和利用、生态文明建设等重大问题,畅所欲言,广献良策,提出了许多宝贵的意见和建议。 何洁

省内异地医保卡可直接刷卡就医了

记者昨日从苏州市立医院本部获悉,日前一位持有无锡市社会保障市民卡的郑阿婆在该院成功刷卡就医,这标志着省内异地就医在市立医院本部已可实现。

这位郑阿婆现年85岁,之前是无锡市的一位退休工人,20年前跟随女儿来到苏州生活,每次在苏州就医,都要自己先垫费用,然后女儿请假再去无锡社保局报销,十分不便。

这次,郑阿婆因神经科疾病再次来到市立医院本部就医,当她女儿拿着无锡市社会保障市民卡来到门诊窗口挂号时,工作人员立即通过电脑打印出了挂号单。老人来到

诊室就诊,医生要求她住院治疗,女儿凭着无锡市市民卡顺利办理了入院手续。经过10多天的住院治疗,病情好转,老人出院,再次凭着无锡市市民卡顺利办好出院手续。郑阿婆所有就医费用,都是同苏州医保参保职工一样刷卡结算。

据了解,市立医院本部是目前苏州市内首家开通省内异地就医的医院。医院医保办工作人员提醒,需要省内异地医保就医的患者,来到异地就医,之前要在当地医保中心办理好转出手续,然后在苏州社保经办机构审批后,才能在医院就诊并享受直接刷卡结算就医的便利。 裴伟萍 王玲玲

公路“接班”铁路 汽车售票高峰来了

昨天通过网络已经能买到大年初三火车票,铁路年前的售票高峰也告一段落。记者登录订票网站查看后发现,对于一些车辆较多又比较热门的线路,“曲线回家”是可以实现的。在铁路年前抢票高峰收尾的同时,公路则“接班”迎来了售票高峰,上周末日均出票量增加了一万多张。车站相关负责人提醒旅客,对于一些热门的中长途线路,要尽早购票,以免耽误行程。

热门线路年后变“冷”

昨天网上已经能买到2月2日,也就是大年初三的车票。昨天下午,记者来到苏州火车站南广场售票大厅,看到最“拥挤”的售票窗口前,也只有四五百人在排队,基本都是购买当天的车票。

昨天下午3点半左右,记者登录12306网站,查看苏州发往各地列车的车票情况,发现过了1月30日的购票高峰,各热门线路也立马“冷”了下来。之前一票难求的西安、兰州、长春、哈尔滨等中长途以及徐州、郑州、蚌埠、阜阳等中近途车票都有不同数量的余票。

由于直达车票很难买,不少人想到了“曲线回家”。以苏州到徐州为例,因为是热门线路,29日、30日的票早已卖光,而同样经过徐州的G116、G178等班次到无锡等地还有少量余票,没买到直达徐州车票的人可先买到无锡,然后上车补票。还有一种“曲线”方式则比较适

合“土豪”,那就是多买上几站路,中间到站下车。同样以苏州到徐州为例,苏州到北京的G124次列车在30日还有大量余票,二等座票价为523.5元,如果直接买到北京的车票,中途在徐州下车,正常苏州到徐州的二等座票价为249元,这种方式要多花274.5元。

汽车订票高峰来临

火车票节前订票高峰已过,那些没买到票的人,大部分都会将目光转移到汽车上。记者昨天从苏汽客运集团获悉,从上周六起,汽车销售进入高峰,周末两天苏州市区各车站日售票总数超4万张,比平时增加了一万多张。仅苏州汽车北站每天就有近两万张的出票数。

苏汽客运集团总经理助理刘静告诉记者,按照往年的惯例,铁路方面售票高峰过后,公路就会迎来售票高峰,铁路方面中长途热门方向和一些没有铁路的中长途地区将会是公路的热门线路。她建议到西安、郑州、长沙、十堰、太原等中长途地区的市民可以考虑提前买票。

另外,徐州、阜阳、蚌埠等较近城市由于在苏务工人员较多,也是每年公路的热门线路,不过因为运力比较充裕,车票暂时还不紧张。

为了方便市民购票,除了网上订票外,目前苏州各车站还延长了站内售票和代售点售票的预售期,即日起通过各种渠道都能买到2月2日之前的所有车票。 蒋文龙

孩子们的世界

我们有个社区版“巴学园”



“巴学园”是日本畅销书《窗边的小豆豆》中的理想学校,它给每位在校儿童创造了一段难忘的成长旅程。在苏州工业园区东湖大郡,也有一个社区版“我的巴学园”,它将书中的办学理念搬进了现实,从2010年开办第一期放心班开始,已免费为数百名孩子打造了温暖、快乐的“校外课堂”。

据了解,东湖大郡巴学园的老师,会根据每个孩子的特点,“私人定制”不同的辅导内容。9岁的小顾眼睛大大的,十分惹人喜爱,1年前爸妈把他带到巴学园,可没想到才过了1周,其他小朋友就陆续来社工阿姨告状

了,反映小顾“太捣蛋”。

为此,巴学园的老师们特地请来社区心理咨询志愿者,在和孩子接触后,咨询师找到了症结所在。原来,小顾的爸妈忙于工作,很少和孩子一起活动。渐渐地,小顾感到所有人都忽视自己,只能通过“捣蛋”来引起关注。社工和老师此后便刻意安排小顾参加各种集体活动,朋友越来越多,小顾也起了明显的变化。

据了解,3年来,已有数百名儿童在巴学园里度过了美好的时光,这也成了社区为居民送上的一份最好的礼物。 孙佳桦 牟雨婷/文 社区供图

拒绝鞭炮,过“绿色春节”



“燃放烟花爆竹会使城市PM2.5浓度翻40倍,将导致空气污染严重……”昨天,苏州平江实验小学启动了快乐寒假之“绿色生活从我做起”环保活动,孩子

们郑重地在承诺书上签名,主动拒绝春节燃放烟花爆竹,以低碳环保的方式营造一个安全、健康、环保、祥和的春节。

孙佳桦 袁亦/文 学校供图

碑刻博物馆邀市民春节“探秘”

记者昨日从碑刻博物馆获悉,春节期间将举办第二届“文庙里过大年”活动,除了深受广大市民喜爱的“免费拓碑体验活动”外,馆方还将首次开放碑库,邀市民一起来“探秘”博物馆库房。

据介绍,年初一(1月31日)到年初七(2月6日),文庙天天都有特别活动,馆内专家将悉数亮相,为观众提供义务讲解、免费拓碑体验等服务,还会为观众派送礼品。

“碑库首次开放”堪称本届活动的压轴戏,时间定于2月6日。碑刻文物库房作为博物馆的“重地”,建成后从未向普通市民开放过。参与的市民将看到以前从未看到的碑刻,馆方资料部专业研究人员将全程提供讲解。

“文庙状元香赠送”也是今年特别推出的,拟定于2月4日举行,当天参观文庙的所有观众均可获赠文庙特制的“状元香”。 王玲玲

出行

803、863等公交恢复原线路

因太平街道辖区内苏嘉杭便道道路施工结束,16日起,恢复公交803路原线路走向,原走向兴太路、太平大街、乡村道路、苏嘉杭便道恢复为兴太路、金泰路、苏嘉杭便道、济民路、兴太路、太平大街、乡村道路、苏嘉杭便道,取消临时停靠的太平澄湖水产销售中心,恢复停靠邢店桥、邢店村、三家村、泥头村、太平派出所站。

因夸阳线施工结束,16日起,公交863、865路恢复原线行驶。

863路走向由湘石路、消泾(临时)、十善村恢复为湘石路、消泾、乡村道路、十善村,恢复停靠北前村、横川心泾、东塘、西东、东宋站,撤销临时停靠的南消泾大桥站,同时将消泾、东昇桥站点位移回原位。

865路走向由湘石路、乡间道路、消泾停车场恢复为湘石路、夸阳线、消泾停车场,取消临时停靠的南消泾大桥站,恢复停靠北前村、横川心泾、东塘、东宋站。

为方便市民出行,16日起,公交866路发车班次实施调整,市民可登录苏州城市客管处网站,查看调整后的具体发车时间。

天气

这两天洗车不错

新的一周在明媚的阳光中启程了,不过气温并不高,全市大部分地区白天最高温度只有6℃左右。

据苏州气象台预报,今天好天气继续,气温却有接近冰点的趋势。今天全市多云到晴,东北风3~4级。最低气温:0~1℃。最高气温:7℃左右。洗车指数:1级,近期天气无雨,非常适宜洗车。明日火险等级:3级,森林火险气象等级较高,须加强防范。空气污染扩散,气象条件三级,对空气污染物稀释、扩散和清除无明显影响。

王玲玲

今明后三日天

今天 多云转晴,0~7℃

明天 晴到多云,-1~8℃

后天 多云,0~10℃